

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat
1923 november hó 10.

Felolós szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ARA:
300
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetés ára: havonta 6000 korona, külföldre 12000 korona

Debreczen,
XXI. évf. 255. szám.

Leverték a bajor puccsot Ludendorffot és Hittlert elfogták a Reichswehr-csapatok Ludendorffot becsületszóra szabadon engedték — A Knilling-kormány a helyzet ura

Berlin, november 9. (Wolff.) Hivatalosan jelentik: A müncheni védőparancsnokság épületét a birodalmi véderő ma délután nehéz küzdelem után bevette. Veszteség mindkét résztől csekély. Ludendorffot és Hittlert elfogták.

Nürnberg, nov. 9. (Wolff.) Müncheni jelentések szerint Ludendorffot őrizetbe vették. A birodalmi véderő parancsnokság épülete ellen indított tisztító művelet során, anélkül, hogy hosszabb ideig tartó harcra került volna sor, tüzharc támadt, aminek következtében a nemzeti szocialisták tiz halottat veszítettek. Híre jár, hogy Hittler megszökött és Münchenben elrejtőzött. Az Oberland és Reichsflage szövetségeseiket valamint a nemzeti szocialista munkásokat is elfogták.

München, nov. 9. Az összeütközés alkalmával az Odion-téren a véderő foglyul ejtette Ludendorffot, azonban becsületszóra újból szabadon engedte. Hittler megszökött, tartózkodási helye azonban ismeretlen. Délután 3 óra a puccs teljesen összeomlott.

Egy napig sem élt Ludendorff és Hittler diktatúrája. A birodalmi kormány erélyes intézkedései, a Reichswehr-csapatok hűsége és nem utolsósorban Kahr és Lossow szembehelyezése folytán csúfos és nevéstéves véget ért a müncheni sörházi puccs, amelynek lefőzéséről a következő táviratok számolnak be:

A birodalmi kormány rendszabályai

Eifél volt már, amikor *Stresemann* kancellár a minisztereket tanácskozársra kérte a kancellári palotába. A minisztertanács a bajorországi eseményekkel foglalkozott és legfontosabb intézkedése az volt, hogy *Seeckt* tábornokot nevezte ki az egész birodalmi védőerő parancsnokává és a végreható hatalmat, melyet *Gessler* hadügyminiszterre ruháztak rá, szintén *Seeckt* tábornok kezébe tették le. Még az éjszaka megszövegezték a német néphez intézendő kiáltványt és gondoskodás történt arról, hogy Bajorországgal megszűnjék a vasúti forgalom. Ennek az volt a célja, hogy Bajorországból felforgató csapatok és fegyverek ne juthassanak át a határon. A kormány rendeletet adott ki, amely megtiltotta, hogy a sajtó a müncheni eseményekről a hivatalos jelentéseken kívül mást közöljön vagy külföldre juttasson.

A bajorországi hazafias szövetségek és harci szervezetek nincsenek kapcsolatban a birodalmi hasonló társadalmi egyesületekkel és minthogy a bajorországi katonai helyőrségek megbízhatók, kétségtelen volt, hogy a müncheni puccs nem lesz hosszú életű és nem fog átharapni a birodalom területére. A kormány minden szén és gabonaszállítást beszüntetett Bajorországtól és a pénzküldeményeket sem továbbítják.

Amikor a kormány elhatározta, hogy kiáltványt bocsát ki, értesítette *Fbert* birodalmi elnököt a foganatosított intézkedésekről. *Stresemann* kancellár és *Maltzahn* államtitkár a minisztertanács után megfogalmazott egy levéletet, amelyet megküldtek a német birodalom külföldi diplomáciai képviselőinek.

A württembergi kormány közvetlenül a puccs hírének megérkezése után elzárta Bajorországtól a határt és erről értesítette a birodalmi kormányt.

Ausztria is elzárta a bajor határt. Bécs, nov. 9. A bajor események miatt ma délelőtti minisztertanács volt. A minisztertanácsból utasításokat küldtek Salzburgba és Innsbruckba a tartomány-főnökökhöz, hogy a határt fokozottabb gondtal és szigorral őrizték, zárják el katonasággal és csendőrséggel, nehogy Bajorországtól

gyanus elemek betövedjenek. Salzburgból és Innsbruckból már meg is írtak a jelentés, hogy tegnap este óta megszünt az összeköttetés Münchennel. Itteni hivatalos helyen azt hiszik, hogy a bajorországi eseményekkel a birodalom szempontjából nem lesznek súlyosabb következményei. Ausztriára nézve pedig a müncheni puccs nem fog nagyobb hatást gyakorolni.

Kahr és Lossow a puccs ellen

Berlin, nov. 9. Végre tiszta képet lehet alkotni arról, ami tegnap este Münchenben történt. Kiderült, hogy nem egy Ludendorff-Hittler-Kahr-Lossow szövetséget akarta felbontani a bajor alkotmányos kormány, hanem két csoport áll szemben egymással: Kahr és Lossow az egyik oldalon, mástól a fekete-fehér-piros Hittler-Ludendorff, akik amúgyok a szó szoros értelmében torbészlettek.

Ludendorff volt tulajdonképeni mozgatója a müncheni ellenforralomnak.

Mostani szereplése élénken emlékeztet az 1920. márciusi berlini Kapp-puccsra, amikor — éppen úgy mint tegnap este a Bürgerbräukellerbe — csak „véletlenül” csöppent oda.

Lossow tábornok, mint a Bajorországban állomásozó birodalmi védőcsapatok parancsnoka a katonaságnak értésére adta, hogy mit terveznek a felforgatók, gondoskodni fog a rend fenntartásáról és megkérte a birodalmi kormányt, hogy az esetleg még Bajorországba irányítandó bajor segédcsoportok tisztjeit utasítsa, kinek tartoznak engedelmeknek.

Nem lehetetlen, hogy ezt a fordulatot a birodalmi erélyes intézkedések idézték elő, mert a birodalmi kormány gondja volt rá, hogy intézkedéseit megtudják Münchenben is. Lehetséges, hogy Kahr és követőit megfélemlítette a sörházi puccs szimpadiása, de kiábrándította őket a birodalmi kormány végső elszántsága. Bizonyára megadták *Seeckt* tábornok főparancsnoki kinevezését és hogy Reinhardt tábornok megfelelő csapatokat vont össze a Thüringiai határon. Hozzájárult ehhez a berlini kiáltvány is, de legfőképp a gazdasági blokád, amely nem tévesztette el hatását.

Hírek vannak arról, hogy Kahr, mint birodalmi főbiztos, a bajorországi kerületi kormányzó hatóságokat utasította, hogy osszassák fel Hittleré harci szervezeteit. Hittlert és Ludendorffot magát pedig igyekezzenek kézrekeríteni.

Arra is rendeletet adott ki, hogy a hatóságok a bajorországi államrend-

őrség és a posta kiseriék gondos ügyelemmel a futárokat, akik München és Budapest közt járnak.

Bambergben az országos rendőrség összefogdosta Hittler harci szervezeteinek főkolompasait, Münchenben pedig már ma reggel az államrendőrség a kerületi katonai védőparancsnokság és a főposta épületén kívül minden középületet megszállotta.

A *Regensburger Zeitung* a bajor kormány következő nyilatkozatát közölte:

A ma éjszaka történt müncheni puccskísérlet folytán három bajor államminiszter Regensburgba utazott, hogy innen intézzék tovább a kormány ügyeit. Rövidesen helyreállították az összeköttetést a kormány elnökével. Regensburgból nyomban meg történtek a szükséges katonai és rendőri intézkedések melyek Kahr főállambiztossal és Lossow országos parancsnokkal az érintkezést helyre állították. A nyilatkozatokat, amelyeket Kahr és Lossow a csütörtöki gyűlésen tettek, fegyveres erővel kényszerítették ki és azokat már is visszavonták. A honvédség és a tartományi rendőrség hű maradt az alkotmányos kormányhoz.

München, nov. 9. (Délmeti Távirati Iroda.) Az elmúlt éjszaka egész Németországba a következő szikratáviratot küldtek szét:

Kahr főállambiztos Zeisser ezredes és Lossow tábornok a Hittler-féle államcsínyh enés a Bürgerbräu-puccsban fegyveres erővel kikényszerített döntést érvénytelennek jelentik ki. A fenti neveket tehát visszafelé ne használják fel.

LOSSOW.

München körülfárlák

Berlin, nov. 9. A kormányhoz közel álló személyiség kijelentése szerint Regensburg és Ingolstadtól csapatok vonulnak München körülfárlása céljából, hogy ezzel lehetetlenné tegyék a puccsistáknak a városból való elmenekülését.

A bajor hadsereg számos tisztje a puccs idején hűségnyilatkozatot tett *Seeckt* tábornoknak. Az ország nagyobb városai minden közönséget megtagadnak a puccsistákkal.

A birodalmi kormány bejelentette, hogy intézkedései nem Bajorország ellen irányulnak, ezeket abban a pillanatban visszavonja, amint Knilling miniszterelnök ismét a kormány élére áll. Bajorország és Württemberg felé a vonatkozólekedés este megindult.

Poehner is fogoly

Berlin, nov. 9. Würtzburgi jelentések szerint a müncheni puccsot már leintézték lehet tekinteni. Poehner dr. rendőrfőnököt, a mostani puccs egyik vezetőjét, letartóztatták. München valamennyi középülete a törvényes kormány kezében van. Ludendorff és Hittler állítólag a hadügyminisztérium egyik épületében elszácolták magukat. Az egész Bajorország és München nyugodt és a törvényes kormány pártján áll. A birodalmi védőerő hűven a Knilling-kormányval tart.

A régi kormány az ur Münchenben Nürnberg, nov. 9. (Délmeti Távirati Iroda.) Ide érkezett jelentés szerint az alkotmányos kormány úra ura a helyzetnek. Münchenben minden nyugodt.

Jól informált körökben kijelentik, hogy noha Kahr és Lossow elártnak Hittler ellen, tegnapi szereplésük még is lehetetlenné tette őket állásukban, lehetetlennek tartják, hogy Knilling visszatérése után továbbra is megmaradjanak.

Linz, nov. 9. Passauból jelentik: (Este fél 6-kor.) Bajorországban kihirdették az ostromállapotot. Az erre vonatkozó rendeletet Kahr írta alá.

Poroszország a birodalom gerince

Berlin, nov. 9. A porosz kormány kiáltványt bocsátott ki a porosz néphez, amelyben hivatkozik arra, hogy Poroszország gerince volt a birodalomnak és most is neki kell megmenteni a birodalom egységét.

Rupprecht elítéli Hittlert

Berlin, nov. 9. Rupprecht volt bajor trónörökösztől ma délelőtti *Stresemann* kancellárhoz szikratávirat érkezett, amelyben tudatja, hogy a leghatározottabban elítéli Hittler cselekedeteit.

A császár

Berlin, nov. 9. Itteni monarchista körökből vett értesülés szerint a doorn kastélyba késő éjjel érkezett meg a müncheni puccs híre. A császár már nyugodni tért, amikor a távirat megjött, de a császárné parancsára felkeltették II. Vilmost aki ideges izgatottsággal és izgalomtól sápadtan hallgatta végig a referátát és később megindultsággal beszélni kezdett. De csak egy szó hagyta el ajkát: *Deutschland!* Ezután visszavonult ismét lakosztályába és gondolataiba merülve csaknem hajnalig fel s alá járkált. Hajnalban újabb hírek érkeztek a doorn kastélyba. Megérkezett a trónörökös üzenete is, amely egyenesen a császárnak volt címelve, de tartalmáról senki sem informáltak.

A trónörökös

Páris, nov. 9. Az Havas-ügyenökség jelenti Hágából:

Egy németalföldi személyiség az Havas-ügyenökség képviselője előtt kijelentette, hogy a holland kormány előtt nem ismeretes, vajlon a német trónörökös el akar-e utazni. Az eddigi rendszabályok lehetetlenné teszik a trónörökös számára, hogy Hollandiát a kormány beleegyezése nélkül elhagyja. Ha a német birodalmi kormány megengedi a trónörökös Németországba a visszatérést, a hollandi kormány aligha állhatná útját elutazásának.

A francia kormány nem tűr német diktatúrát

Berlin, nov. 9. Az Express Correspondence jelenti Párisból:

Beavatott körökből származó értesülés szerint a mai francia minisztertanács, amely *Millerand* elnökletével folyt le, mérföldkövet jelent a francia politikában. *Poincaré* eredeti szándékával szemben arra határozta el magát, hogy a berlini francia nagykövetet megbizsa, hogy jelentse ki, hogy a francia kormány nem enged meg Németországban a diktatúra kiállítását. A minisztertanács egyidejűleg elhatározta, hogy jóváhagyja *Poincaré*nak a washingtoni francia nagykövetek intézett utasításait, melyekben *Poincaré* bizonyos közeledést mutat Amerika álláspontja felé. A mai minisztertanács ezen két határozata kétségtelenül szoros kapcsolatban áll egymással. Egyrészt jóváhagyják Franciaország részvételét a Németország helypolitikai helyzetének kiegyensúlyozására irányuló fáradozásában, másrésztl biztosítják a francia kormány részvételét Németország gazdasági talpraállításának munkájában. Illetékes helyen ezzel kapcsolatosan kitéleltik, hogy a francia nagykövet a francia kormánynak ezt a né-

met diktura ellen bejelentett légést nem tette meg. Illetékes tényezők kijelentik hogy kétségtelen, hogy a német birodalmi kormány szilárdan elhatározta, hogy maga őrököl az alkotmányos állapotok betartására és az ilyen kértelen tündöklést elutasítja.

A pallagi villamos

A város rendkívüli közgyűlése

Debreczen város törvényhatósági bizottsága ma délelőtt dr. Hadházy Zsigmond főispán elnökelete alatt rendkívüli közgyűlést tartott, lanyha érdeklődés mellett. Még a pallagi vasutvonal villamosításának ügye — amiért a rendkívüli közgyűlést tulajdonképpen összehívták — sem váltott ki különösebb érdeklődést, a többi tárgy is csaknem vita nélkül került elfogadásra, kivéve a tóciolaposi teigazdasági építkezés ügyét, ahol egy szótöbbséggel leszavazták a tanácsot.

A pallagi vasut villamosításáról

hozott legújabb közgyűlési határozatban, — amellyel, hogy leszögezi, miszerint a halasztásban a városnak semmi része sincs s az csupán a helyi vasut terhére irandó — két új momentum van, amelyek fölött a jog- és pénzügyi bizottság hosszú vitája is forogott. Az egyik a fizetési határidő új megállapítása, mert az előző fizetés attól volt függővé téve, hogy a vasut átalakítása 60 nap alatt befejeződik. Mivel azonban most már csak a jövő év tavaszán lesz befejezve az építkezés, nem indokolt, hogy a város úgy teljesítse a fizetéseket, mintha két hónapon belül lett volna befejezve. A város ennél fogva a vállalt egyharmad költség 40 százalékát az építési engedély keltétől számított 8 nap alatt, további 30 százalékát akkor, amikor a kereskedelmi miniszter megállapítja, hogy a munka fele el van végezve, az utolsó 30 százalékot pedig akkor folyósítja, amikor az építkezés be van fejezve. A Helyi Vasut ezzel szemben köteles 8 nap alatt igazolni, hogy a másik két érdekelt fél is befizette a 40 százalékot és hogy ennek az összegnek erejéig anyagmegrendelést teljesített.

A szerződés 5-ik pontja kimondja, hogy a város kötelezettséget vállal az akkumulátor-telep leszerelése ellenében egy feszültség szabályozó készülék beszerzésére. Mivel a kereskedelmi minisztérium szakközegei úgy informálták a várost, hogy ez a készülék Magyarországon is beszerezhető, a város attól teszi függővé a kötelezettség vállalását, hogy a feszültség szabályozót Magyarországon be lehet szerezni.

A közgyűlés magáévá tette azt a tanácsai felterjesztést, mellyel a kormánytól

740 millió kölcsönt

igényelt a jegyintézet mindenkori leszámítási kamatlábánál 6 százalékkal magasabb kamattal. Ebből a rövid lejáratú kölcsönből fedezik a Simonyi-utú burkolási költségeit és azoknak az utaknak fentartását, amelyek állami utakra torkolnak.

Az adóhivatal átszervezéséről

szóló javaslatot, amely a kétharmad-részen ideiglenes alkalmazottak átminősítéséről intézkedik, elfogadták s elhatározták, hogy a közúti alap terhére a kavicsuvarozás gazdaságosabbá tételére egy teherautót szereznek be pótkocsival.

A Vermesoldal nevű 472 holdas városi birtokból az O. F. B. határozata szerint 272 holdat átadnak Hajdusámszon községnek közlegelőnek s mivel a megváltást 10 esztendőre elhalasztották, a bérösszegekről tárgyalásokat kezdenek Hajdusámsonnal.

A tóciolaposi teigazdasági birtok

bérlői, akiknek 70 tehénből álló tehenészetet kell tartaniok, azt kérték a várostól, hogy 11—12 millió költséggel alakítson át egy istállót eszelédlakásnak s ezt a tanács is javasolta.

Tervev Tamás és Csáky János mereven ellenézték a város költségére való építkezést és a közgyűlés Zöld József tanácsnok és ifj. Jóna István felszólalása után a tanács javaslatával szemben 22 szóval 21 ellenében tényleg azt a javaslatot fogadta el, hogy a városnak nincs kifogása az ellen, ha a bérlők a saját költségükön, de a város felügyelete alatt elvégeztetik az átalakítást.

Az iparostanonciskolánál

szükségessé vált új tanszék felállítása, a kultuszminiszter azonban nem

hajlandó folyósítani a tanerők állami fizetéskiegészítését. Mivel a tanonciskola növendékeinek 55 százaléka vidéki, a jog- és pénzügyi bizottság javasolja, hogy a közgyűlés ismételtén kérje az állami hozzájárulást, addig pedig óraadókkal lássa el a tanítást.

Csurka István az iparostársadalmi képzettségének fontosságát hang-

súlyozta és felvetette azt az eszmét, hogy az iparostanonciskolák fentartási költségeinek egy részét a községre kellene áthárítani.

Sztankay F. Béla csak a rendes tanítókkal való működést tartja pedagógiai szempontból helyesnek.

A közgyűlés végül is az előadói javaslatot fogadta el.

Ulain és Poehner politikai és katonai szövődése

Közvetették a „magyar—bajor szövetség” aiapokmányát — Bethlen a Haz elé viszi Ulain ügyét — Újabb letartóztatások

Budapest, nov. 9. A főkapitányság az utóbbiakban közli azt a megállapodást, amelyet Ulain Münchenbe akart vinni aláírás végett:

Előzetes megállapodás Magyarország és Bajorország kormányai között politikai és katonai közösség elérése céljából.

1. Az érdekek és szándékok teljes egyenlősége alapján, amely a felek között fennálló, a legszorosabb együttműködés határozatát el, minden tekintetben, minden esetben.

2. A legbensőbb politikai és katonai közösség ellenére mindkét szerződő állam szuverenitása érintetlen marad. Ezzel tudniillik beavatkozás egyik állam részéről a másiknak politikai ügyeibe semmi körülmények között sem engedhető meg az illető másik állam bejegyezése nélkül.

3. A szerződő felek mindegyikének megmarad a joga más irányú szövetségeket kötni, amennyiben ezen más szövetségek által a másik szerződő félnek érdekei nem érintettek kedvezőtlenül, vagy pedig sérelmeket nem szenved.

4. Amennyiben egyik szerződő fél a másik szerződő fél sérelmére egy másik hatalommal szerződést kötne, úgy azonnal új megállapodás kötéendő, amely által az esetleges félreértések teljesen kiküszöbölhetők.

5. A bajor kormány az újonnan megalakítandó magyar államot azon határokkal ismeri el, amelyek 1914. évi július 1-e előtt érvényben voltak. Ugyanezt elismeri a magyar állam Bajorországra nézve. Amennyiben az egyik szerződő fél valamely határváltozást, anneksziót határozna el, ezeket a másik szerződő fél elismeri, amennyiben ezek az anneksziók a másik szerződő fél érdekeit nem sértik. Ebben az esetben azonnal békés kiegyezés teremtendő.

6. A két szerződő fél között fennálló teljes munkaközösség a szerződő felek mindegyikét arra kötelezi, hogy egymás céljainak elérésére minden rendelkezésükre álló eszközzel támogatást nyújtsanak, hogy a kívánt cél elérésék.

7. Bajorország kötelezi magát arra, hogy Magyarországnak a legmészebbmennyiségű mindazon eszközöket rendelkezésre bocsátja, amelyekben hiányt szenved. Ugyanezen kötelezettség fennáll természetesen Magyarországra is. Az egy és kettő számú mellékletek megmagyarázzák, hogy mire vonatkozik az a kölcsönös támogatás és egyelőre milyen mérvű lenne az.

8. Az első és második számú melléklet felsorolja a kölcsönösen rendelkezésre bocsátandó eszközökön kívül azt, hogy Bajorország Magyarországnak rendelkezésére speciális kiképzésű legénységet ad a magyar akcióban való felhasználás céljából. Közlebbi magyarázat a 3-as számú mellékletben.

9. A mindkét részről foganatosítandó akció időpontjáról, amely a szerződő felek által kizárólag célszerűnek talált kormányzati felállítást célozza, a szerződő felek kötelesek egymást kölcsönösen értesíteni.

10. Vámügyi rendőri, kereskedelempolitikai és a kisebbségi védelmet illető ügyek külön megállapodás anyagát képezik.

11. Ezen szerződés ideiglenes jelleggel bír, a tervezett akció keresztülvitele után konferenciák tartandók, amelyek hivatalos lesznek az újalakított államoknak egymáshoz való viszonyát végleges szabályozás tárgyává tenni.

Mindkét állam megállapodik abban, hogy a monarchia kérdését az akció befejezéséig hátrébe szorítják.

Budapest, 1923 november 3-án ... München, 1923 november ...

Aláírók: Bayerischer Völkisch-Nationaler Aktion Ausschuss nevében Poehner sk., diplomáciai delegátus; az Ungarischer Völkisch-Nationaler Aktions Ausschuss nevében dr. Szemere Béla sk., Bobula Titusz sk.

Minden valószínűség szerint a magyar akció november vége felé nyerne elintéztést.

I. számú melléklet.

Legénység és anyagszállítók Bajorország részéről. Minthogy a német harci szövetség által október 24-én megállapított szállítások, amelyek Bajorország részéről teljesítendőek, kielégítőnek nem tekinthetők, sőt azoknak kiegészítése Bajorország delegátusa részéről is okvetlenül szükségesnek nyilvánították, a harciszövetség legyékében felsorolt csapatok kétszerege állítatik Magyarországnak rendelkezésére. A Bajorország részéről felsorolt anyagszállítások az akció megszervezésére elegendők lesznek ugyan, de később nagyobb magyar csapatkötelek felállítása alkalomával kibővítenők. Az engedélyezett legénység kívül még üsztek is elegendő számban értelmezhetnek, akik oktatói és szervezési célokat szolgálnának és egyebekben tanácsadói szerepet viselnek. A csapatok és anyagok Magyarországnak azon naptól kezdve állanak rendelkezésére, amelyet Magyarország erre kijelöl. A bajor alakulatok Bajorország részéről egy hónapi zsoldal és élelemmel látatnak el.

II. számú melléklet.

Magyarország kész a befejezett akció után Bajorországot élelmiszerekkel támogatni. A szállítások előreláthatólag jövő évi januárban fognak kezdődni és gabonára, lőszerekre, vágómarhára, tejre, valamint teitermékekre fognak kiterjedni. Utóbbiak korlátozott mértékben lesznek szállíthatók. Az erre vonatkozó végleges megállapodások szóbeli tárgyalás alapján Münchenben köttetnek.

III. számú melléklet.

Szükségesnek tartatik, hogy Bajorország Magyarországnak olyan embereket bocsásson rendelkezésre, kik a normális katonai szolgálaton kívül dolgoznak. Ezek között állományi emberek lennének, akiknek felhasználására nézve Magyarországnak önálló rendelkezési jogot kell adni.

IV. számú melléklet.

Az ügy pénzügyi része fontosságára való tekintettel kizárólag szóbelileg Münchenben szabályozandó a bajor és a magyar kiküldöttek között.

Ellenzéki politikusok

Ulain jekete listáján

Egyik budapesti estilap jelenti: A mai nap folyamán újabb bűnlekek kerültek a rendőrség birtokába, amelyek még közlebbi adatokat szolgáltatottak arra vonatkozólag, hogy milyen eszközökkel akarták a rendet helyreállítani Magyarországon a puccskíséret eszmei tervezői. A rendőrség ugyanis megtalált egy listát, amely 60—70 aktív politikus névsorát tartalmazza. A lista azzal kezdődik, hogy a következőkkel szemben kell

biztosítani a sikert. Ezután részletesen felsorolja az aktív politikusok közül mindazokat, akik szembezállnak a fájvédőkkel és akiktől tartaniok lehet abban az esetben, ha erőszakos módon szerzik meg a hatalmat. Ezen a listán a jelenlegi kormányfőrtalon kívül máldnem minden ellenzéki politikus szerepel, elsősorban Apponyi Albert gróf. Az erre vonatkozó kihallgatások során a rendőrség adatokat szerzett arra nézve, hogy ezeket a férfiakat ártalmatlanná akarták tenni a puccskíséret megvalósításának első stádiumában, hogy aztán minden politikai ellenkezés nélkül valószínűsíthassák meg terveiket. Ez a biztosítás állítólag úgy valósult volna meg, hogy

a listán szereplő politikusokat internálnák volna.

de egyes adatok szerint arra is el voltak volna készítve a puccskíséret vezetői, hogy ha másként nem megy, erőszakosabb úton is ártalmatlanná teszik ellenfeleiket.

Budapesti tudósítónk késő éjszaka érkezett jelentése megcáfolja a proskribáltak listájáról cserjedt híreket és azokat kősa híreknek minősíti.

A Weiss Konrad előállításáról és őrizetbe vételéről szóló hír alaptalannak bizonyult.

Újabb letartóztatások

A ma reggeli órákban újlag kihallgatták az őrizetbe vett Ulain Ferenc képviselőt, Szemere Béla főorvost és Bobula Titusz mérnököt. Ulain és Bobula kihallgatása nem vezetett valami különösebb eredményre, azonban

Szemere Béla részleges beismerő vallomást tett.

aminek rendkívül érdekes következményei lesznek. Vallozása alapján a rendőrség nyomban előállították dr. Dániel Sándort, az Ebredő Magyarok Egyesületének ügyvédét, aki már az előző időkben is különböző ügyekben megfordult a rendőrségen. Dániel Sándorral a szervezkedésre vonatkozólag hallgatták ki. Az a vánu, hogy Dánielnek is jelentékeny szerepe volt az Ulain-féle puccskíséret végrehajtására.

A lapokba ma belekerült az az adat, hogy Homonnay Tivadar képviselőt állítólag őrizetbe vették a főkapitányságon. A rendőrség tényleg őrizetbe vett egy Homonnay nevű embert az Ulain-ügyből kifolyólag, de ez nem Homonnay képviselő, hanem Homonnay Jenő, akinek az volt a szerepe, amit Homonnay képviselőnek tulajdonítottak: a vasutasok körében igyekezett megszervezni a mozgalmat annak a célnak érdekében, hogy a bajor segédszervezetek a vasutasok zavartalanul szállítsák Budapestre.

Kihallgatták még a rendőrségen dr. Adorján Gézát, az Éme. másik ügyvéd is. Dánielt, Homonnayt és Adorjánt kihallgatásuk után őrizetbe vették.

Mára várták az ügyvédség határozatát Ulain Ferenc képviselő letartóztatása kérdésében, minthogy az őrizetbe vétel határideje ma delután letelet. Az ügyvédség azonban ma estig nem döntött és valószínűleg be fogja várni a nemzetgyűlésnek a mentelmi jog felhívásztására vonatkozó határozatát.

Kősa hírfegyverraktárakról

Az Ulain-üggyel kapcsolatban a rendőrség ma este a következő hivatalos jelentést adta ki:

Az Ulain-üggyel kapcsolatban egyes újságok fantaszikus híreket közöltek felfedezett fegyverraktárakról és nagyobb számú német alátvalók itt tartózkodásról. Ezzel szemben a valóság az, hogy a rendőrség fegyverraktárakat nem talált és különben is a feloszlott állambiztonsági megbízottaknak fegyvereik nincsenek, másrészt pedig az üggyel kapcsolatosan állítólag ideérkezett német alátvalók nagyobb számban az ország területén nem tartózkodnak.

A bécsi rendőrség érdeklődik

Bécs, nov. 9. A rendőrfőnökség már táviratban és expressz-lelvélben is megkereste a budapesti főkapitányságot az Ulain-ügy fejleményei dolgában. Afelől teljesen nyugodt a bécsi rendőrség vezetősége, hogy a budapesti feljogart mozgalom nem fog osztrák területre áttérjedni. Felünésé keltett a rendőrfőnökség palotájában, hogy megjelent Masrevis Szilárd bécsi magyar követ és egyenesen Schöber rendőrfőnököt kereste fel. Tanácskozásuk délig tartott.

E héten 10%-al olcsóbban vásárolhat harisnyákat Mayer Divatruházban, Piac-u. 18. Mayer Antal János.

1923 no. Az Ulain-... A ma es... Emil igazs... az Ulain-üg... más tudom... az ügy... gyali, mer... hogy Ulain... semmiféle... wást gyako... Bethlen... Ul... Bethlen... a ma nap... vadós, me... skey Béla... kéhez: A m. kir... elkövetése... tette miatt... tettenérés k... tetten arra... hen a nemz... rítzatába... gyakorlatul... jörjött. Let... vagy megsz... vart határ... hogy a fele... határozatho... gyűlésnek b... Elitel két mag London... A Tower Br... Londonban... magyar emi... hasznalata n... es Angliából... A védő p... zott és azt a... kat pacifista... gyarországo... megmentése... Az ügyvéd... tette, hogy... és fedle... A bírő... a. hogy... a legkevésbb... ráuk szabot... anti megörd... — A föld... tudósítónk je... A nemzet... pénzügyi, köz... együttes biz... kezdte a fő... tárgyalását... pert Rezső... dítványt. — Baross Ján... tokrendező b... A földbírtok... szállításában... valósítására... Az első sz... sokkal fogadt... szakaszig bez... vaslatot. A... zatiák. — O a nar... az Omniában... — Házasá... ügyvéd Moln... Vilmos esorn... 11-én delután... a Kazinczy-u... esküvőjét, Gr... pest, Ferencz... den külön ér... — Ma este... ba megvünk!... konyha, nom... — A Bihar... adunk már at... tegnapi este... utca 43. szám... mon Ferenc h... désből kifol... lát Nagy Lás... ben a esendő... fezte a vizsgá... folyamán beis... az hangoztat... hirtelen felind... zőleg a Diósz... korában f... volt, mikor N... zott, Simont p... őrség, átkisé... Nagy László... orakor Pröme... gálóbíró jelen... — Jövő hé... grófnője, a fil... góan szép fil... Varszinház.

Az Ulain-ügy a minisztertanácsán... A ma esti minisztertanácsán Nagy Emil igazságügyminiszter beszámolt az Ulain-ügy állásáról.

Bethlen bejelenté a Háznak Ulain letartóztatását

Bethlen István gróf miniszterelnök a mai nap folyamán a következő hivatalos megkeresést intézte Szelepcsényi Béla-hoz, a nemzetgyűlés elnökehez:

A m. kir. államrendőrség létszáma elkövetésére irányuló szövetség bűntette miatt Ulain Ferenc képviselő letartóztatásában közben letartóztatva, Tekintettel arra, hogy a tetterés esetében a nemzetgyűlési képviselő letartóztatásba helyezhető, azonban joggyakorlatunk értelmében ezen megfontolt letartóztatás folytatásához vagy megszüntetéséhez iránt a Ház hivatalos határozatára, tisztelettel kérem, hogy a fenti tényállást a Ház további határozathozatala céljából a nemzetgyűlésnek bejelenteni méltóztassék.

Elítéltek Angliában két magyar kommunistát

London, nov. 9. Az M.T.L. jelezi: A Tower Bridge Court kerületi bíróság Londonban Szántó és Soós László magyar emigránsokat hamis utlevél használatá miatt két hónapi fogságra és Angliából való deportálásra ítélte.

A védő politikai üldözésre hivatkozott és azt állította, hogy a vádlottakat pacifista magatartásuk miatt Magyarországon halálra ítélték és életük megmentése végett kellett menekülni.

A bíróság ezzel szemben megállapította, hogy a vádlottak kommunisták, a legkevésbé kívánatos fajtából és a rájuk szabott büntetés a legkevésbé, amit megérdemltek.

HÍREK

A földreformnovella, Budapesti tudósítónk jelenti:

A nemzetgyűlés földművelésügyi, pénzügyi, közgazdasági s igazságügyi együttes bizottsága ma délelőtt megkezdte a földreformnovella részletes tárgyalását. Az első szakaszán Rubert Rezső nyújtott be módosító indítványt.

Baross János az országos földbírókrendező bíróság működését bírálta. A földbírókrendező bíróság mai összeállításában nagy koncepciók megvalósítására nem alkalmas.

Az első szakaszt stílusos módosításokkal fogadták el. A bizottság a 7-ik szakaszt bezárólag tárgyalta le a javaslatot. A tárgyalást kedden folytatják.

Ó a nagymama fiacskája hétfőn az Omniában.

Házasság. Dr. Révész Miklós ügyvéd Molnár Vallykával, dr. Molnár Vilmos csornai orvos leányával f. hó 11-én délután fél 1 órakor Budapesten a Kazinczy-utcai templomban tartja esküvőjét. Gratuláció: Greguss, Budapest, Ferencz József-rakpart 12. (Mindkét külön értesítés helyett.)

Ma este a Korzó Nagykávéházba megyünk! Nagyszerű zene, kitűnő konyha, pompás bar-italok.

A Bihari-telepi gyilkosság. Hirt adtnak már arról a gyilkosságról mely tegnap este a Bihari-telep Onossay-utca 43. számú ház előtt történt. Simon Ferenc henteslegény egy verekedésből kifóliólag szíven szúrta barátját, Nagy Lászlót. A gyilkosság ügyében a csendőrség ma délelőtt befejezte a vizsgálatot. Simon a kihallgatás folyamán beismerő vallomást tett és azt hangoztatta, hogy a gyilkosságot hirtelen felindulásában követte el. Előzőleg a Diószegi-ut 14. szám alatti levő korcsmában ivott és egy kissé itaos volt, mikor Nagy Lászlóval találkozott. Simon holnap délelőtt a csendőrség alkiséri a kir. ügyészségre Nagy László holttestét ma délután 4 órakor Preinieszberger Jenő dr. vizsgálóbíró jelenlétében felboncolták.

Jövő héten: Világláger, Páris grófnője, a filmek királynője, ragyogóan szép film. Bemutatják Apolló, Vígshízház.

A gondatlan apa. Sipos István halápi vákánosos két éves kis fia a nyáron belesett az udvaron fedetlenül hagyott kúba és belefullt. Az apa ellen gondatlanságából okozott emberölés miatt eljárást indítottak. A debreceni törvényszék ma 100.000 koróna pénzbüntetésre ítélte Sipost.

Az Omniában hétfőn A nagymama fiacskája.

A m. kir. 11. honvédevalogazdonyos zenekara vasárnap este a színházi előadás után a Zsuzsanna-kávéházban hangversenyt tart. Belépő díj nincs.

Jövő héten: Világláger, Páris grófnője, a filmek királynője, ragyogóan szép film. Bemutatják Apolló, Vígshízház.

Ügyvédi hír. Dr. Somogyi Sándor ügyvéd iródiáját Piac-utca 9. szám alá (Kereskedelmi iskola) mellett.

Legióban találja magát a Korzó Nagykávéházban.

Bihari Zsigmond posztóárúháza és elsőrendű modern uriszabóháza Piac-utca 16. Alföldi Takarékpótló. Izléses angol és más gyártmányú gyanjuszövetet, legfinomabb Velourt minden színben legelőcsőben árusít. Rendelésre legújabb szabású őszi és téli divatruhákat legelőcsőben készit. Telefon 5-29.

Sodrony ágybetét legióban minőségét készit Neumann Péterfia 19.

Százmillió koronát. ha vanmillió, ötvenmillió, negyvenmillió koronát is nyerhet az új m. kir. osztálysorsajátékom. Rendeljen levelezőlapon november 15-ig, mert a sorsjegykészlet a nagy kereslet folytán huzás előtt elfogy. A rendelt sorsjegyeket és hivatalos játéktérket azonnal küld Benkő Bank Részv.-Társ. Budapest, VI. Andrásy-ut 60.

Meggyőződtek már bizonyára a. olvasóink Neumann M., királyi ndv. száll. városunk legrégibb és legelőcsőbb órájának őszi és téli idényre szóló elsőrangú áruiról és választékos uridivatcikkeiről, melyek a legkényesebb ízlést is tökéletesen kielégítik.

Mindenkinek legelőcsőbb a Belvárosi gőz- és kádfürdő. Pásti-utca 8.

Legelőcsőbb szórmenuhákat Klonda szücs készit, alakít, javít Verbőczy-ut. 2. Iparkamara. Telefon 14-25.

Pécsi borkéztvű. női és férfi, 46 ezer korona Wernernél. Piac 72.

Ha reumás használna lszápot a Margit-fürdőben

Értesítés. Posztóházba, Kossuth-utca 6. sz., az őszi újdonságok megérkeztek, legelőcsőbb árban lesznek árusítva.

Tűkőrgváltás üvegesítés, régi tűkőrgő újja öntése Sipkovits Béla Szív-utca 14-15. Telefon 356.

Villanykörték gyári áron beszerezhető Molnár Testvéreknél. Egyháztér. Telefon 7-77.

Köztestviselőknék kedvezményes fürdőjegyek a Margit-fürdőben.

Krisch esernépkalvaraktár Piac-utca 89. Telefon 12-18. Vállal átvárást is.

SZÍNHÁZ

MŰSOR: SZOMBATON: Diadalmas asszony.

„A diadalmas asszony” című operettet adta ma először a Csokonai-színház zsufolt háznak. A darabról nem érdemes beszélni. Használt noimi a libretto és Csajkovszky zenéinek alkalmazása igen sok helyen blaszfémia. Az előadáson egyedül Timár Ila képviselte az igazi művészetet, amely csupa ilnomságból tevődik össze s legerősebb eszközeiben is egy viláig választotta el a brettli darva akciótól. Hangban szokotran erős, láteknban finem és illuziókeltő volt. Unger István samálatosan mindinkább kezd belemerevedni egy sajátos modorba; ha nem kap jó és erőskező rendezőt, örökre elvész az igazi művészet számára. Általában ez látszik meg a Csokonai-színház operett-együttesen. Erőskező és hozzáértő rendező hiányában valamennyien félrevelődnek. (t. l.)

Páricsy Pál hangversenye 13-án a Zenedéchen. Jegyek Méliusznál.

Mozgószínházak Omnia

„Az ármány és szerelem”. Schiller remekműve. Werner Krauss megrázó erejű játékaival, nagyszerű tömegjeleleteivel, mesteri felvételeivel, ma az Omnia attrakciója.

Apolló. A kis nyomorultak, páratlan szép dráma, kíséző egy amerikai burleszk és Ballag már a vén diák.

Uránia. Kacagó-est: Chaplin, Fatty, Fix-Fox. „Ó” burleszkszlágerekből összeállított műsor.

Vígshízház. Vígshízház. Karneval asszonya ragyogóan szép filmdráma, főszerző

Itala Almira Manzini olasz szépség. Csak felnőtteknek. Kíséző amerikai burleszk és Ballag már a vén diák.

Halassi Mariska. Kováts Terus művészölgyek ruha- műfestője és vegytisztítója Biró, festőtelep Arany Bika. Felvételek: Piac-utca Szikránál, Széchenyi-utca Szilágvinnál, Szent Anna-utca Fazekasnál.

KÖZGAZDASÁG

A bajor események hatása a budapesti tőzsdén

Átmeneti gyengülés után szilárdulás

Budapest, nov. 9.

A bajorországi események hatása alatt nyílt meg a tőzsde, amely események nem voltak alkalmasak arra, hogy bizakodó hangulatot váltssanak ki. Rendezés is volt ma, aminek szintén nem volt szilárdító hatása, mert a realizálások erősebb áruinálátot eredményeztek a piacon. Mégis az üzleti forgalom első perceiben a vásárlások domináltak az egész vonalon és csak később tört meg ez a vásárlási kedv és maga után vonta az irányzat gyengülését. De az irányzat elbonyolulása, melyet a külpolitikai események idéztek elő, a bécsi tőzsdéről érkezett biztató jelentésekre a tőzsdei későbbi folyamán már alig volt észrevehető és kétségtelen jelei mutatkoztak annak, hogy az elgyengült spekuláció magához tér, a kontremim pedig elérkezettnek látta az időt arra, hogy vásároljon. Főleg a nehéz papírok érezték meg a piac és a spekuláció kedvezőbb hangulatát. Legáltalában ezek és legmagasabb árfolyamok ezerr koronákban:

Bankok

Ang-Magyar Bank 107-114, Borsod-Agr. 37-37.5, Földhitel 235-250, Hazai 170-175, Hermes 55-58, Ingatlanbank 275-295, Magyar Hitel 569-585, Magyar-Cseh Iparbank 17.5-19, Magyar Forgalmi 35-37, Magyar Jelzálog 39-41, Magyar Ker. Hitel 20.5-21, Leszámitoló 68-77, Lloyd bank 13.5-14, Magyar-Német Bank 22-25, Magyar-Olasz Bank 28.5-32, MTK Jelz. 12-13, Magyar Városi Bank 10.5-11, Merkur 18-20, Nemzeti bank és Tak. 36-39, Osztr. Hitel 115-123, Pestí Keresked 945-980.

Takarékok

Belvárosi 26-32, B. Lipótvár 13-14, Fővárosi 134-144, Magyar Általános 130-133, Magyar orsz. K. Tak. 130-137, Pestí Hazai 294-317.5.

Malmok

Borsod-Miskolci 78-84, Concordia 63-68, I. Békéscsabai 40-43, I. Budapesti 160-168, Gézella 39-44, Hungária 82-86, Király malom 45-47, Viktória 279-300, Tr. Danubia 120-121, Back 64-67, Törökszentmiklósi 21-23.

Biztosítók

Első Magyar Bizt. 4400-5000, Fonclére 175-190, Pannonia b. 950-1050.

Bányák-Téglagyárak

Beocsini 900-925, Borsodi 220-240, Budapest-Szentlőrinci 115-120, Cement 180-190, E. Szászvári 285-310.

KALAPOK uridivat árak legelőcsőbban beszerezhető FRANK IMRÉNÉL, Piac-utca 43.

A világ legnagyobb burleszk attrakciója „Ó” Harold Lloyd fő szereplésével a „Nagymama = fiacskája” Grand Ma's Boy Kemédia 5 felvonásban Hétfőn, kedden és szerdán az Omniában. - Jegyelővételt.

F. Kihő 620-640, István téglá 48-52, Drasche 255-285, Magnesit 2300-2350, Magyar Aszfalt 72, Magyar Ált. Szén 2135-2265, Nagybátányi 170.5-187, Salgó 473-485, Uríkányi 1200-1300.

Nyomdák

Athenaeum 315-330, Globus 30-36, Kunossy 19, Pallas 38.5-41.5, Révai 130, Rigler 53-57, Stephaneum 25.

Vasínar

Csáky 37-40.5, I. Gazd. Gép. 114-120, Fábán 15-16.5, Fegyver 1100-1200, Frankl 70, Ganz-Danub. 4250-4500, Ganz Vill. 1350-1600, Gép- és vasut 88-95, Győrffy-W. 65, Hofherr 157-164, Kaszab 75-77, Kühne 41-46, Láng 130-139, Lipták 27-33, Mág 40-42, Magyar Acél 180-210, Magyar Belga 105-120, Magyar Motor 70-76, Magyar Ólom 24-26, Magyar Réz Chaud 100-105, Magyar Vegyipar 30-34, Magy. Wag. Győr 73-80, Rex hajó 10-12, Rima 86-93, Roessemann 41-42, Schlick 77-81, Schuller 51-56, Tendloff-Dittl. 80, Wörner 19.5-21, Vulkán 196.

Különféle vállalatok:

Ált. Osztr. légsz. 495-530, Ált. Gáz 22-25, Bárdi 21, Baróti 14-15, Böni 74-82, Brassói 470-500, Chinoin 48-50, Danica 78-86, Dél-Cukor 350-360, Diana 8200-8800, Egész 22-26, Egyes. Izzó 410-430, E. Textil 17-19, I. M. Papír 40-44, I. M. Spódiinn 147-155, I. Tem. szesz 74-88, Felten 625-650, Flóra 135-150, Fővárosi sör 24-25.5, Goldberger 80-85, Gschwindt 200-240, Gyapjúnyosó 88-93, Haltenyésztő 84-25, H. Mútrágya 178-190, Interexim 27-30, Jnta 153-170, Kábel 2225, Karton 62-70, K. Murányi 30-37, Keleti-Gr. Kezl. 15-16, Királyautó 8.25-9, Királysör 41-45, Czimmer 8.5-9.5, Just izzó 6-7, Klotild 87.5-92, Kőb. poig. sör 280-300, Krausz-szgy. 48-55, Ligetszanat. 18-19.25, M. Cukor 2625-2740, M. Lámpa 168-183, M. Gáz-Auer 250-270, M. Kender 65-72, M. Östermelő 180-190, M. Pamut 190-215, M. Rügyanta 173-181, M. Szalámi 28.25-30, M. Vas. Forg. 158-177, Mez Georgia 420-466, Mezöhi. Cukor 275-290, Olajipar 62-65, Pann. sör 14-14.75, Phöbus 37-40, Püspöki bp. 16-17, Részvénytör 176-201, Szikra 98-115, Stummer 1250-1300, Szegedi Kend. 540, Telefon 121-124, Temesi sör 100-113, Török 34-36.5, Unio-szinh. 14.5-15, Vill. pezsgő 35-41, Zagyva-Páfi. 40-43, Vauder 29-32, Fruktus 9-10.

Legszöbb kalapok FRANK EDÉNÉL.

Debreczen legkellemesebb szórakozóhelye és látványossága a KORZÓ NAGYKÁVÉHÁZ. Bar. - Buffet. - Cukrászda.

VADLIBA KAPHATÓ Telefon 70. CSANAK JÓZSEF K. RT. PIAG-U. 51. sz. csomogótelepében

Falbar:
 Alt. fa Merk. 10-11, D-Haraszti fa 17,5-20, Egyes. Fa 23-27, Fuornir 15-16, Guttman 535-560, Hazai fa 147,5-150, Körösbányai 8-8,5, Kronberger 16-20, Lignum 77-81, M. Amerika 35, Magyar Erdő 8,5-10, Magy. Lloyd 115-220, Malomsok 11,5-12,25, Lichtig 10,7-11,22, Nemzeti fa 185, Ofa Zürich 400-435, Rézbányai 125-135, Szlavónia 65-68, Union des Us. 1650-1850, Viktória but. 17,25-18, Zabolai 106-118, Zentai 160-165, Thék 55-65.

Közlekedés:
 Adria 385-400, Atlantica 44-48, Bp. Közut 20-24, Bgr 17-19, Déli vasut 77-85, Levante 525-550, M. F. T. R. 295-320, Miskolci VIII. 28-33, Nova 103-115, O. M. Áll. v. 320-380, Trósti 89-102.

Nem jegyzett értékek
 Fabank 4,6-5,2, Foresta 42-46, Kéve 2,4-2,6, Uságüzem 11-12, Kopetzky 6-7, Pharmacia 5-6, Demecseri 15-17, Herendi 9-9,5.

Az utótőzsdén
 a hangulat teljesen a jobb vélemény hatására állott és az összes értékek kivétel nélkül magasabb áron esérétek gazdát. A promt-darabok is drágábbak voltak, mint a zárlatok és a prolongációs darabokat 8-10 százalékkal magasabb áron lehetett elhelyezni. Tájékoztató ártáblák ezer koronákban:

Angol-magyar 11 (prolongálva 115), Földhítel 240-255, Magyar hitel ex jog 588, jog 40, Leszámitoló 75,5 (80), Magyar-olasz 31,25 (33,5), Osztr. hitel 123 (128), Városi 10,3 (11,5), Keresk. bank 980-1010, Lloyd 13,75 (14,5), Fővárosi 145 (150), Alt. 135 (140).
 Concordia 60 (65), Bpesti Gőz. 167 (177), Gizella 40 (48), Beocsini 950 (1000), Dr. 275 (285), Köszén 2260 (2400), Salgó 487 (507), Urkányi 1350 (1450), Athenaeum 320 (335), Globus 35 (37), Pallas 38 (40), Rigler 55 (60), Csáky 40 (42), Fezever 1275 (1350), Ganz-Danubius 4450 (4550), Ganz Vill. 1500 (1625), Hoffler 160 (164), Láng 140 (142), Mág 40 (42,5), Rina 88 (92), Mérleg 28 (30), Dorogi 23,5 (26), Baróti 16 (17-18), Izzó 432 (465), Gyapintó 92 (98), Spódium 151 (162), G. b. windt 220 (228), Cukor 2800 (2900), Lámpa 175 (185), Östermelő 190 (201), Gumi 183 (ex jog 138), Georgia 480 (510), Mezőh. Cukor 287 (300), Szalámi 11 (11,5), Lignum 79 (88), Ofa 440 (455), Zabolai 112 (120), Atlantica 46 (49), Levante 565 (585), MFTR 315 (330), Trósti 98 (101).

Zürichi zárlat
 Berlin 2 és háromnegyed, Hollandia 217 és egyharmad, London 2501, Páris 3190, Milánó 2487, Prága 1644 és egyharmad, BUDAPEST 305, Belgrád 652 és fél, Bukarest 280, Bécs 79 és fél, Szófia 500.

Termévtőzsdé
 A mai termévtőzsdén kissé javult a hangulat, a forgalom megérett, különösen a takarmánycikkekben. Az árak azonban változatlanok. — Hivatalos árak: Rozs 56500-58000, A többi hivatalos ár változatlan.

A devizaközpont árfolyamai

Devizák:	Vétel	Eladás
Napoleon	68800.—	—
Francia frank	1150.—	1216.—
Angol font	88200.—	92600.—
Dollár	19500.—	20600.—
Hollandi forint	7540.—	7980.—
Svájc frank	3440.—	366.—
Lira	890.—	945.—
Belga frank	980.—	1035.—
Dinár	227.—	241.—
Szokol	573.—	617.—
Leva	178.—	189.—
Lei	102.—	115.—
Osztrák korona	0,2755	0,2975

Valuták:	Vétel	Eladás
London	87700.—	92100.—
New-york	19500.—	20600.—
Amsterdam	7540.—	7980.—
Zürich	3440.—	3660.—
Páris	1135.—	1201.—
Milánó	880.—	935.—
Brüsszel	980.—	1035.—
Belgrád	227.—	241.—
Prága	573.—	617.—
Szófia	173.—	184.—
Bukarest	101.—	114.—
Bécs	0,2755	0,2975

SPORT

Elmarad a bírövizsga. A vasárnapra kitűzött bírövizsgát ismételtén elhalasztották bizonytalan időre, mert a budapesti bírőtestület kiküldötti akadályozva vannak a vizsgán való megjelenésben.

Kalmár elhagyja Debrecen. Kalmár, a DEAC esztázója a napokban megszerzi oklevelét a gazdasági akadémián és állásba megy. Csapatában, amelynek az ő távozása erős hendikepeltést jelent, vasárnap játszik utoljára.

A felebezési tanács holnap este ülést tart, amelyen több kiállított játékos ügyén kívül a DTE felebezését is tárgyalják az NKISE elleni mérkőzés ügyében.

A DEAC alakuló közgyűlése november 13-án, kedden lesz a kollégium fehértértermében.

Íllusági mérkőzés. A Vargakerti SC és az Egyetértés I. csapatai vasárnap délelőtti 10 órakor, a H. utca utcai pályán 9 óráig mérköznek az ügétő-téri pályán.

DMTK-KSE. A DMTK vasárnap mérkőzését a KSE ellen nem, mint kombinációba jött, Kisvárdán, hanem 2 órával kezdettel a vasárnap pályán játsza le.

NYILTÉR

Lipcsei Szörmeház
 a legolcsóbb szörmebevásárlási forrás
Arany Bika-épület,
 József kir. herceg-utcai oldalon

Saját készítésű FÉRFI INGEK
HERMAN ÉS FRIEDMANN
 PIAC-UTCA 10.
 Bikával szemben.

LENGYEL FEST, TISZTIT
 legszebben és legolcsóbban
Csapó-u. 28. és 95. sz.

Koronánk javulása
 folytan legünömőbb
GYAPJUSZÖVETEKET
 mélyen leszállított áron áruljuk.
KUPFER ÉS TÁRSA
 Kistemplombazár.

Legújabb női és férfi SZÖVETEK
FISCHER ADOLF
 FIÁNÁL, PIAC-UTCA 61.

TUKÖRGYÁRTÁS.
 Mindenféle új tükrök készítése, régi tükrök újraöntése. Vastagtükrű üvegeket veszünk Debreczeni Üvegeszövő és Tükrőgyár, Csapó-utca 19. Telefon 13-01.

Győződjünk meg, hogy őszi és téli férfi ruhaszövel
 legjobb minőségben és legolcsóbban
Feldheim Dezsőné
 szerezhető be
 Piac-utca 67.
 Telefon 11-05.

* E rovathatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Viszketegség
 rühesség, sömör ellen használja a rég bevált **ANTISKABIN- magy. Borókakenőcs**
 Kapható minden gyógyszerárban. Gyártja: **Kozmochemia Rt.** Budapest, VII., Dembinszky-u. 4.

AMPUTÁLTAK!
 Keleti-féle legmodernebb szerkezetű műtábak a legkételetesebbek! Elegáns, könnyű, zajtalan járás! Továbbá elsőrendű kivitelben eredeti gyári árak mellett szállít: műkezeket, testegyenítőgépeket, sérvköteket, háskötőket, gummi göröserharisnyákat, betegápolási cikkeket és mindenféle gummiárúkat.
KELETI J.
 Budapest, IV., Petöfi Sándor-u. (Koronaherceg-u.) 17. Alapítva 1878. — Telefon 13-76.

Újból kapható a **Dr. FLESCH-féle SKABOSAN-KENŐCS**
 (azelőtt Skaboform)
 Leghamarabb megszünteti a **viszketegséget, sömört, ótvart, rühességet.**
 Szagtalan, nappal is használható
TYUKSZEMET,
 örökmenyedet, szemölcsöt leg hamarabb eltávolít a Dr. Flesch-féle **CANNABIN**
 Kapható minden gyógyszerárban.

Női modellkalapok
 legolcsóbban beszerezhetők
Modern előnyomda
 Kézi hímzést, ajurozást, kötést, filezést, mindennemű kézimunkák monitorozását vállalja
LAUER IRÉN
 női kalap- és kézimunkaszalon Rákóczi-utca 9.

Szücsműhelyemben
 mindenféle alakítások és javítások, ugyszintén kész árak legolcsóbban kaphatók
Altman
 szücs, Miklós-u. 22.

Legolcsóbb! Legjobb! Legszebb!
 női, férfi és gyermek **harisnyák,** keztjük, gyapju lasának minden színben, sifonok, vásznak, zefírek és mindenféle mosó árak. Szabó kellékek.
BAGI ÉS PETRIK
 Szent Anna-utca 5. számú üzletében.
 Kérjük kirakatairainkat figyelemmel kíséni. Állandóan olcsó szabott árak.

Petrányi Béla
 O. F. B. által eng. ingatlanforgalmi irodája.
Piac-utca 63.
Telefon 9-43.

ajánl megvételre a legkülönbözőbb igényeknek megfelelő családi földszintes és emeletes bérházakat, szállóskerteket, szállótelepeket, nyaralókat, szántóföldeket, viszont ilyenek eladására kér **megbízásokat.**

Holzer
 divatháza
Budapest,
IV. Kossuth Lajos-u. 9.
KÖPENYEK
KOSZTÜMÖK
RUHÁK
BUNDÁK
KALAPOK
FEHÉRNEMŰEK
SZÖRMEKABÁTOK
CIPŐ ÉS HARISNYÁK
 nagy választékban.
Leányka-osztály:
 Ruhák, blúzok, kabátok fiatal leányok részére.
KÜLÖN SZUTERÉN
OLCSÓ RUHÁZATI CIKKEKNEK.

FIGYELEM!!
 Ha napi áron is olcsóbban akar vásárolni röhös-, divat-, rövidaru és szabókellék cikkeket, keresse fel a **Reklám Divatházat**
 Szent Anna-u. 5. sz. alatt.
Harisnyák olcsón
 és nagy választékban.
 Tisztviselőknak külön kedvezmény

Ha olcsón akar **SZÖVETET**
 vásárolni, tegyen próbát **Silberstein és Adlernél**
 Kossuth-u. 2., Városház-épület.

Lakkozott réz és nikkel! LŐSZERSZÁMVEKETEK,
 Tömör és préselt **BUTORVENETEK,**
 épületvasalások
BÉSZLER LAJOSNÁL, Széchenyi-u. 2.

ADLER szücs
 Batthyányi-utca 2. szám.
Szörme ruhákat
 javít és alakít.
 Kész árak állandóan raktáron!!

Ingyen-napok
 a Parfumerie Ilonában.
 Elhatároztuk, hogy minden hónapban **két ingyen-napot** rendezünk, mely napokat a hónap közepén és végén fogjuk hirdetés által közölni. Tehát aki ezeken a napokon bármit nálunk vásárolt, azt **teljes egészében visszafizetjük.**
 Október hó második felében 25-ike jött ki, tehát aki nálunk jelzett napon vásárolt a bzeletl üszgezi a blokk ellenében visszafizetjük. Foizó hó 10-ig lehet a blokkokat beváltani.
PARFUMERIE ILONA
 pipercikkek, francia kölni vizek, ajándék tárgyak olcsó beszerzési forrása
szent ANNA-UTCA 1.

Még csak 5 napig

tart a Hegedüs Áruház (Piac-utca 47. sz.)
 áruinak olcsó elárusítása, mert az üzlet
folyó hó 15-én megszűnik!

Napsugár
 vagyonmentőben
Piac-utca 10.
 Kiváló festőművészek kepeiből
Speciális képárverés!
 Kiállítás: november 10-11-én
 egész nap díjtalan.
 Árverés: november 12-13. délután háromtól.

Zongoristát
 keresek
házhoz,
 ki az új táncdarabokat vasárnapig megtanulja.
 Cím a kiadóhivatalban.

Száraz
gipsztablafalak,
 gipsztáblák,
 épületjavítások
Stegmüller Árpád
 építőmester Simonyi-ut 26 a.
 Telefon 3-55.

Gyakorlott
pénztárosnő
 felvétetik.
Lantos Csipkeáruház,
 Kossuth-utca 4.

TÜZIFA
 téglá, cserép, épüleifa
 szerszámfa, kőszén
 vagon- és kis tételekben
 legolcsóbban beszerezhető a
TURUL
 fakitermelő telepen
 Bőszörményi-ut 2.
 Telefon 12-91.
 Városi " 6-39.

VASÁRUK, épület- és butor-
 vasalások, réz-
BAKOS vaskeres-
 kedésében.
 Csapó-u. 88. Telefon 620.

MADJENINGYEN
 szövetekből:
 Télikabát . . . 300,000,
 Felöltő . . . 300,000,
 Öltöny . . . 250,000,
 Kosztüm . . . 900,000,
 Női köpeny . . . 600,000,
 Csikoszadrág . . . 80,000,
 Strüksz . . . 80,000
 Koronától, katonai munkát és
 fordításokat legolcsóbban készítek
 Tegdes János,
 Péterfia 42.

8000 korona métere a legjobb
 minőségű kék **kartonnak**
 Forgalmat nem számítunk
 Viszonteladónak árengedmény
Révész áruházban Csapó-utca 21

NEUMANN M. magy. királyi udv. szállító
 PIAC-UTCA 51.
 Alapítási év 1845.

Raglánok
Télikabátok
Öltönyök
Neumann-costümök
Neumann-boykabátok
 Urdivat-osztályunkon kitűnő ingek, nyakkendők, kalapok,
 sapkák, harisnyák és egyéb különlegességek szerezhetők be.
Cégünk alapja: megbízhatóságunk.

hatalmas választékban,
 kiváló minőségben, wieni
 szabászatunk kivite-
 lében, leszállított
 árakban.

Harisnyavásár!
 Ezen árak csak e
 héten érvényesek a
HAVAS
 HARISNYAHÁZÁBAN
Bádogos-u. 1
 (Tisza-palota.)

	Ezelőtt	Most
Duplatalpu/magassarku női harisnya	5600—	5000—
Valódi selyem flór	19500—	16000—
Tiszta nehéz selyem	38000—	29000—
Férfi zokni la regulor	3000—	2500—

Ezen alkalmat senki ne mulassza el!!

!!UJ ÜZLET!!
GARAI ÉS TESTVÉRE
 FÉRFI-, FIU- ÉS GYERMEKRUHA NAGYÁRUHÁZA
 :: :: PIAC-UTCA 11. BIKÁ-SZÁLLÓ-ÉPÜLET. :: ::
 Kérjük kirakatainkat megtekinteni. Olcsó szabott árak!

Helyesen válaszol
 a takarékos és okos háziassz-
 szony, ha más kávépótlék véte-
 lére akarják rábeszélni:
 „Ne fáradjon!... Én kávémat
 mindig csak a kávédarálóval el-
 látott
 „Valódi Franck“-kal
 főzöm. Csak azt adja nekem!”

TÁVIRAT.
 Debreczeni Független Ujság
 Debreczen.
 Paris 246-1 4/11 16 5⁸⁵
 Legujabb női felöltő, szörmeáru-
 toilettek és kalapujdonságokkal na-
 pokban megérkezem
 Rózsa Árpád

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 150 korona, minden további szög 15 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 200 korona, minden további szög 20 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

VÉTEL

Ócskavasat, csontot
legmagasabb napiárban vásárolok. Használható vasat kovácsoknak, lakatosoknak jutányos áron adok, állandóan legnagyobb választék.
Fischer, Szoboszló-ut 24.
Telefon 8-59.

Apró
gyógyszeres üvegeket jó áron vásárol a Parfümerie Ilona, Szent Anna-utca 1.

Klein Béla
ócskavas-, fém- és nyers terménykereskedő.
Vásártéri állomás mögött
Telefon 6-28.

Fizet:
Csontért kilonként 250 koronát.
Kovácsolt vasért 250 koronát.
Kályhantüvényért 350 koronát.
Géptüvényért 500 koronát.
Rongyhulladékért 300 koronát.
Nagyobb tételei elszállít.
Első Pesti Spodium és Ényvgyár R.T. bevásárlója.

ELADÁS

Schmoll pasztát
olcsón vehetünk Stern festékkészletben Piac-u. 10., Bikával szemben.

Hencserek,
plüsch diványok, matracok stb. még mindig legolcsóbban beszerezhetők Préz kárpitosnál. Javításokat jutányosan készít Préz kárpitos, Hatvan-utca 41.

Betoncserép
váló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutgyűrűk, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárugyárában Debreczen, Kishegy-ut 2. Kiszállomás mellett. Telefon 307.

Retorta bükkszén
megérkezett. Belföldi és porosz készítésű, kovács kőszén, hasábos és aprított tűzifa Gabányi Sándor utóda cégnél, Csapó utca 28. Telefon 449.

Portlandcement,
mozaik lap legolcsóbban a Debreczeni Műgyár Rt.-nél Fűrdő-utca 2. sz. alatt kapható.

Köszén
kizárólag vagon tételekben, üzemű és házi fűtésre. Bánya: Dicsőszentmihály, Kazincz és Kurityán. Fa- és szénkereskedelmi vállalat Debreczen, Csapó-utca 28. Telefon 449.

Butorokat
a legolcsóbban Hausner Simonffy-utca 2/c. bérházi butorüzletében szeresheti be.

Előnyomá,
gépzsúr szépen, pontosan készül özv. Kertész Miklósnál. Piac-utca 10. II.

Építkezési anyagok,

portlandcement, fedéllemez, cementlap, kutgyűrűk, beton kavics és folyamhomok legolcsóbban kapható Lukács Vilmos és Testvére cementárugyárában, Károly Ferenc József ut 2. Margit-fürdő mellett. Városi iroda Hatvan-utca 7. Telefon 308.

Rézestűár
masszív, eladó. Nyomató-utca 5. sz., az udvarban balra.

Hálók, ebédítők
legolcsóbban Weisz butorosnál, Simonffy-u. 34.

Szovát cserép
azonnali szállításra és raktárról legolcsóbb árban beszerezhető Rosenfeld építkezési anyagok telepén, Salétrom-u. 12.

Kátránypapirt Bészler és Dávid
vaskereskedésében Piac-utca 7. a Kossuth-szobor mellett vegyen. Tűzhelyek, füstcsövek, üstök, vedrek nagy raktára. Tulajdonos Dávid Jakab.

Kész hencserek
plüs szövét, bőrvászon diványok, afrik. löször matracok, bőrgarnitúrák készen Debreczenszky kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányosan készítenek.

EREDETI SINGER VARRÓGÉPEK

Gép-azsurozást
gyorsan és jutányosan végez. Métere 350 K. Singer Co varrógép R.-T. Piac-utca 79.

Gép-azsurozást,
előrajzolat, ruha- és fehérnemű díszítést, blúz borgezést, gombbehuzást, plüssszurozást gyorsan és jutányosan végez Szilágyi Lajos, kézimunka és műhímző vállalata, Széchenyi-utca 1.

Szovát cserép
cserép gyári árban megrendelhető és raktáron állandóan kapható, mész, portlandcementi jutányosan beszerezhető. Weisz, Bocskay-tér 2., DMKE-vel szemben.

Kitűnő minőségű cserép és téglák
kapható. Szikszay-féle téglagyár és Betus, Zöldfa utca 8.

Száraz tűzifát
azonnal házhoz szállít Unió-fatelep Ispotyátelep 1. Telefon 7-79.

Gyermekfürdősző kád,
konyhai mérleg, két csillár és több képkeret eladó Bundl-utca 15. alatt.

Kész hálósobák
fehérré zománcozva és más vegyes butorok állandóan kaphatók. Grósz Sámuel, Domb-u. 20.

Üzlet
Csapó-utca i részén forralmas helyen átadó. — Csapó-utca 72., borbély üzlet.

Öndódon
37 kat. hold elsőszáztályú föld egy tagban vagy kis parcellákban eladó — Értekezés délután 3-5-ig Simonffy-ut 17.

Csapó-utca 67.
Bálint József asztalosnál butorok, konyhaberendezések raktáron.

Pármát
ibolyatöveket, borostyánt ültetéseket most legolcsóbban Paczeltnél, Püspöki-palota.

Strápszekeret megvételre
keres 15-20 mázsa teherbírással új vagy kevésbé használt állapotban. Ajánlatot kérünk „Hangya” Nádudvar.

Alig
használt, nagyon finom férföltöny kisebb alakra 250 ezerért eladó. Fűvészkert 22. jobbra.

KERESLET

Aranyat,
szűstöt, brilliánsot, zálogcédulát és hamis fogakat vesz legmagasabb napiáron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Zongorák,
hegedők, vonósbasszerek javítását elvállalom. Liska, Bethlen-utca 27.

Manicúrös
kisasszonyt, elsőrangú munkaadót felvesz jó fizetéssel a Parfümerie Ilona Szent Anna-utca 1.

Óra
könyvelést vállal mérlegképes könyvelő, magyar-német levelező. Cím a kiadóhivatalban.

Kifutó fiúk
felvételnek
Ullmann Salamon
Kereskedelmi Rt.-nél
Piac-u. 69.

Kereskedősegéd
20 éves jömegjelenésű, üzennötökére állást keres. — Elfogad raktárnoki vagy hasonló állást, vidékre is elmegy, Cím a kiadóhivatalban.

Csinosan
butorozott szoba Piac-utca közelében kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

Állást
keres mérlegképes könyvelő, magyar-német levelező. Cím a kiadóhivatalban.

Megbízható
komoly, főzöttudó mindenesnöt keresek, kéttagú családhoz. Lehet zsidó is. Cím Maradék áruház, Csapó-utca 26.

Instruktor
számközi harmadik év folyamán kereskedelmisba — Szíves megkeresést Széchenyi-utca tizenöt alá keresztépület, kéret.

Elvesztett
H Ivan-utcától Hegedüs és Sándor üzletéig egy fekete rejtőit, benne két szemüveg. Kér-fik a megtalálót, a rá nézve érte telen szemüveget — illő jutalom ellenében — Jó ai utca 9/a. szám alá beszoálltati szíveskedjék.

VEGYES

Aranyat,
szűstöt, brilliánsot a legmagasabb árban vásárol **KÁIAT** ékszerkereskedő, **Piac-utca 19.**
II. em. Telefonhívásra házhoz megy.
Telefonszám 624

Pálkakötő ástók,
mosó- és cserűstök készíten legolcsóbban Mándoki rézművesnél, Arany János-utca 13. sz. Ócska vöröskereszt napi áron vesz. Tanulót felvesz.

Kun József
kés- és műszerműves, Széchenyi-utca 1.

Elektra
elektrotechnikai vállalat Cégtulajdonos Gold Sándor. — Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat legjutányosabban készít. — Debreczen, Hatvan-utca 2., I. em. Telefon: 895.

Bellezay kalapos
Piac-utca 38., hátul az udvarban. Mindenféle kalapok javítását és festését elvállalom.

Új butorüzlet!
Ebédítők, hálók és konyhaberendezések raktáron, rendelésre is készítenek. — Szíves párbeszédet kérjük
Szóbel és Vojtovits
Széchenyi-utca 19.

KUN JÓZSEF
URIDIVATTERMÉBEN
a legelegánsabb öltönyök, téli kabátok és raglánok készítenek szolid árak mellett. ::
Széchenyi-utca 1. sz.

LEGOLCSÓBB
GYAPJUSZÖVETEK
ÉS NOI VELOUROK
WEISZ IGNÁC
posztóüzletében, Piac-utca 73. sz.

Legjobb minőségű németországi
Gritzer Central Bobin
varrógépek
Új és használt
kerékpárok
Villanyfelszerelési anyagok, egők szerelőknak, viziontoladónak nagy árengedménnyel
Rosenberg és Hammer
cégnél Piac-utca 8. sz.
szereshetők be a legolcsóbban.

Felöltők
Bundák
Ruhák
Kalapok



DEBRECEN
ALFÖLDI PALOTA

Elsőrendű
berlini sapkakészítők. Mindennemű civílsapkák, gépelt kalapok legolcsóbb kivitelben készítenek. Finom sapkák készíten is kaphatók. Széchenyi-utca 16., keresztépület.

Telefonok,
csenőzök, villamos főzők, vasalókat gyárt. javít vesz, elad, cserél. Villamos szerelési anyagok, izzó lámpák a legolcsóbb napi árban szereshetők be Földvári, Debreczeni I. elektrotechnikai gyárban Dbreczen, Széchenyi-utca 55. Telefon 168. Tanuló felvétetik.

Safát
gyapjú szövétamból mérték után meglenő olcsó árban elsőrendű öltönyöket készítenek. Klein Farkas, József kir herceg-utca 24. sz.

Kiadó
két csinosan berendezett — külöbajáratu — utcai szoba. Ajánlatokat kiadóhivatal a „Központban” jelíre.

Legolcsóbban
fest és tisztít Weisz kelmefestő, Arany János-utca 9. Gyász esetén 24 órában belül készítenek.

Butorozott
udvari szoba izr. urnak kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

Ügynököt

lehetőleg a kereskedelmi szakmából, valamint

felügyelőnek
éjjelre idősebb megbízható egyént

felvesszünk,
J lentkezni vasárnap.
KORONA
kenyérgyár
Bethlen-u. 23

Óat
is érdekl! Bárhol hirdett áraknál olcsóbban készíten fényképeket Berzékü műterme, Piac-utca 38. sz. Próbálja meg!

Nickelozést,
csiszolást vállal, kardok, műszerek stb. Pongrácz műlakatosság, Domb-utca 20. Tanuló felvétetik.

Új fényképészet!
Csapó-utca 16. szám alatt, ahol bármily fényképek legszebben és legolcsóbban árban készítenek.
Takács Vincze és Tsa

Bőrkalapok
már 25000 koronáért minden fasonban kaphatók
Legszébb modell kalapok
bársonyból és cilióder bársonyból legolcsóbban beszerezhetők.
Lámpaernyő behuzást
silhouette festéssel is vállal
Roboz Jolán
Szent Anna-utca 5.

Gyakorlott irodai
segéderőt
és fűszerkereskedő
segédeket
felvesszünk
mislőbbi belépésre.
Ullmann Salamon
Kereskedelmi R.-T.
fűszer- és gyarmatárú nagykereskedés.

GYÁSZKOCSI
nyolc oszlopos nagyon jó karban
Konyáron eladó.
Értekezni Grünbaum Pál Debreczen, Erzsébet-utca 22. Telefon 13-42.